

太白湖新区加快完善交通路网,年内新建23条道路

# 打通断头路,居民出行再提速

文/图 本报记者 邓超  
通讯员 闫志国 兰东双 李萧南

宽阔平坦的道路不仅关乎城市整体形象,更关乎民生。为缓解城市交通压力,改善市民出行体验。今年以来,太白湖新区共实施23条市政道路建设:包括航运路M15社区周边的航运路、东赵路;儿童乐园周边的诗圣路、会通路贯通工程;环城西路南北疏通工程,以EPC总承包模式实施了会通路南延、河都路南延、常利路、河都路北延、渔皇路道路、渔皇路老运河桥梁工程、新河西路、运河西路、石佛路(香樟路-东外环)、石佛路(香樟路-接石路)、石佛路桥梁、接石路等工程。进一步完善优化新区路网结构,确保路网畅通满足新区发展要求。



工人正在铺设透水混凝土。

扫码看视频。

## 会通路北延年底通车 3公里道路全线贯通

会通路北延工程起点位于渔皇路,北至诗圣路,毗邻儿童公园,是南北走向的一条城市次干路,全长600米。11月3日,记者在现场看到,工人正在铺设透水混凝土,在工程绿色围挡周围,站了不少围观市民。“我一直很关注这条路,因为通车后,可以直接开车到诗圣路和火炬路,再不用绕行东赵路,而且去儿童公园更近了。”

市民吴先生家住锦绣花

园,特意过来看什么时候通车,当得知道路即将通车的消息,他很高兴。“现在工程施工基本进入尾声,沥青铺设完成后,年底即可具备通车条件。太白湖新区项目建设相关负责人说,建设过程中,道路采取了海绵城市施工工艺,使用透水混凝土进行建设。“在下雨时地面可以吸水、蓄水、渗水、净水,需要时将蓄存的水‘释放’并加以利用。”相关负责人介绍,海绵城市工艺更好地将人与自然和谐相处的理念贯穿其中,实现了资源的可持续化利用。

据了解,会通路北延竣工

通车后,意味着这条全长3公里道路全线贯通。会通路南起圣贤路,北至诗圣路。其余路段均已全部通车,随着会通路(渔皇路-诗圣路)的通车,将结束会通路“断头”多年的历史,成为太白湖新区新添的一条纵贯南北的城市次干道,完善了太白湖新区道路交通路网体系,同时将缓解廉庄路、京杭路的交通压力。

### 新建亲水景观大道 缓解滨河路交通压力

运河西路是京杭大运河西侧的一条南北向道路,北起

任城区长沟镇东陈生产桥,南至临菏路,全长27.9公里。包括道路、桥梁涵闸、景观、照明、排水、绿化等多项工程。与滨河大道隔岸相望。太白湖新区负责约1.7公里路段的施工,项目分为南北两段。其中北段位于许庄街道大孟村附近,长960m;南段位于许庄街道孙杨田村附近,长770m,两段全长约为1.7km,道路等级为城市次干路,规划红线宽30m。

目前项目北段已经完成排水工程、人行道、车行道铺沥青(下层)完成;路缘石施工中已经完成沥青摊铺工作。南段目前已完成12%石灰土施工。

项目于去年12月份开工,预计今年年底太白湖新区负责的1.7公里将具备通车条件。运河西路项目建成后,将成为运河新城一条亲水大道、景观大道,对拉开运河新城框架,提升人居环境,缓解滨河大道交通压力必将起到有力的推动作用,保障居民的日常出行和生活的需要。

### 石佛路东延接石路 石桥村民笑开颜

石佛东延(东外环-接石路)工程起点位于已建成石佛路西段与东外环路平面交叉路口,向东延至接石路,规划为城市次干路,路线全长1.449km。当日,记者在石佛路东延一期(东外环-接石路)施工现场看到,目前施工单位已打通东外环与香樟路之间的路段,平整宽阔的道路上不时有雾炮车经过,为路面洒水降尘。

石佛路是太白湖新区的东西方向的重要通道,已建成路段起点为火炬南路,终点为东外环路,石佛路东延的修建,可以将火炬南路和香樟路沟通起来,形成环线,有效提升太白湖新区的道路运输效率,为新区发展提供有力支撑。

项目于今年4月15日开工,目前已完成石灰土的施

工,现在抓紧时间进行路面水稳层铺设。得知断头路即将打通,周边村民也十分关注。在香樟路路口,七八名附近村民正在驻足观看。倪庙村村民倪先生一边指着断头路,一边说:“以前去东外环要绕行小荷花路,通了后走几百米就到了,出行更方便了。”

路过的出租车司机姜先生说,以前从石桥镇进入东外环,必须走临菏路或者小荷花路。而且临菏路大车比较多。断头路打通后,相当于接石路、东外环这条南北向道路之间,多了一条东西向的串连通道,大家出行一定会方便很多。

### 8条断头路提前打通 畅通城市“微循环”

2020年,济宁太白湖新区8条断头路已全部提前打通,其中泰山路南延工程北起济东新村污水处理厂,南至小荷花路。在泰山路南延修通之前,济东新村只能仅靠2条向西通往矿外路的道路,居民往来出行极其不便。泰山路南延向南打通至小荷花路后,无论是外面的车辆通往新村东部,还是新村东部的人外出,都不用再绕道了。

诗圣路东段、农场路东延2条断头路,则方便了国光、工商联新村、锦绣花园、北湖春天、东方御园等周边社区居民的往来出行,打通了车站南路至火炬路两条东西方向通道,极大的提升了新区整个东北区域的市政配套和交通出行条件,并为市儿童乐园整体开放提供了良好的配套条件。

滨河大道(济宁大道北)的贯通,彻底解决了该段道路半幅通行的瓶颈,治理了混行交通的安全隐患;诗圣路西段则打通了市特殊教育学校南部道路,解决了师生到运河路需绕行渔皇路的制约;而会通路南延的打通,则使温泉小镇、鹿港小镇、山师附小的居民出行、接送学生更加通畅。



道路施工进行的如火如荼。



完成石灰土施工的石佛路东延工程。